



Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

Ústav etnologie

Celetná 20
116 42 Praha 1
Tel.: +420 221 619 622 - 25
E-mail: ethno@ff.cuni.cz

Praha, 9. 6. 16.

VYJÁDŘENÍ ŠKOLITELE

Doc. PhDr. Františka Vrhela, CSc. (Ústav Etnologie FF UK) k postgraduální činnosti a Ph.D. práci pana Mgr. Libora Duška.

Průběh postgraduálního studia Mgr. Lubora Duška je slovem mimořádný, a to rozsahem i intenzitou terénního výzkumu: adept se pohybuje v terénu, vysokohorské oblasti Střední Asie, od roku 2006 s pinpointem na etnickou a jazykovou skupinu Vácháčů žijících v oblasti Pamírsko-hindúkúšského horského uzlu na území Afghánistánu, Tádžikistánu a Pakistánu. Připomeňme, že koncem 19. století je - do té doby - homogenní etnikum nuceno opustit rodný váchánský koridor a ocitá se na území později odlišně se vyvíjejících státních útvarů, což určitě nelze pokládat za zjednodušení terénního výzkumu; spíše naopak, což se promítá do adepta komparačního přístupu a obráží v jeho dosavadním díle (viz bakalářskou i diplomovou práci, viz odborné články a rovněž monografii Pamírský dům: harmonie dvou světů).

Cílem předkládané rozsáhlé disertační práce, graficky i bibliograficky více než příkladné, je najít a popsat materiální i duchovní jevy, které úzce souvisí s každodenním životem, upozornit a přiblížit historické a politické souvislosti; stejně tak i postihnout sociální a ekonomickou situaci, náboženství nevyjímaje, a to jednotlivých skupin Vácháčů, kteří žijí ve vysokohorském prostředí, jak řečeno, tří států: Afghánistánu, Tádžikistánu a Pakistánu. Jako celek se dílo jeví jako pokus o neobyčejně všestranné, (adept by řekl „komplexní“) zachycení či píše uchopení mimořádně členitého objektu.

Troufám si zdůraznit, že Duškova disertace předkládá mimořádný a zdařilý pokus, a to jak svým rozsahem, tak i vypracováním, jež odráží jak autorovu bibliografickou orientovanost, tak i nadprůměrnou pronikavost v oblasti terénního výzkumu.

Disertaci jednoznačně doporučuji k obhajobě s hodnocením výborným.



Doc. Dr. František Vrhel, CSc.
Školitel/Ústav etnologie FF UK